

ИЕЗАВЕЛЬ

ПОСЛАННИЦА ДЬЯВОЛА

Эдди Клоэр

Текст: 3 Царств 16:29—22:40

Проповедник *евангелия*—что это за человек? Чем он отличается от других, чем занимается? Если объединить уникальные греческие слова, посредством которых Святой Дух описывает в Новом Завете слугителя Слова,¹ то получится следующее определение:

Проповедник *евангелия*—это хриstopодобный, благочестивый человек, с дерзновением, убеждённостью и любовью возвещающий полную благую весть, или *евангелие*. Он—глашатай, уполномоченный Писанием, который разъясняет слушающим его необходимость узнать, в чём состоит *евангелие*, и передаёт Божье приглашение принять его и жить в согласии с ним.

Для того чтобы точно охарактеризовать деятельность проповедника, необходимо учесть следующие важнейшие элементы: (1) личные качества проповедника, (2) каким образом он преподносит материал урока, (3) в какой миссионерской работе он участвует, (4) значимость его работы и (5) чему он учит.

Когда все эти элементы соединяются в одном человеке и при этом поддерживается божественное равновесие, мы имеем воплощение Божьего замысла. Проповедь *евангелия*—это высший вид деятельности для любого христианина (мужчины).

¹ Я включил сюда слова *евангелидзо*, *катангелло*, *кериссо*, *лалео*, *парресиадзотомай*, *плероо* и *паракалео*. По моему мнению, с помощью этих слов Святой Дух выражает суть новозаветной проповеди.

А теперь, следуя логике рассуждений, посмотрим на обратную сторону медали и представим, как выглядит слуга дьявола. Как охарактеризовать такого человека? За некоторым исключением, он, вне всякого сомнения, является собой антипод проповедника *евангелия*. О нём можно сказать так:

Проповедник дьявола—это сатаноподобный человек, который дерзко, даже вопреки воле слушающих, насаждает полное учение зла и греха. Движимый и стимулируемый нечестивостью, он действует совместно с дьяволом и его ангелами. Этот человек заставляет других узнать учение дьявола, принять его, следовать ему и передавать его дальше.

Эти два определения напоминают нам о духовной войне, постоянно идущей в этом мире. Это нескончаемый бой, ежедневный Армагеддон—вечная битва добра и зла, в которой участвуют все и в которой каждый либо победит, либо потерпит поражение. Никто не может оставаться в стороне. Подталкиваемые свободой выбора, мы каждый раз оказываемся перед двумя вариантами, двумя типами проповедников, представляющих два пути в жизни, которые ведут к двум разным судьбам в вечности. Эти проповедники являются нам во всевозможных обликах и образах, в разных личностях с разными способностями, в любое время и при любых обстоятельствах.

Давайте поговорим, в частности, о работнике дьявола, но вместо обсуждения его черт из отвлечённого определения обратимся к конкретной личности, божественный портрет которой даётся в Библии. Кто-то сказал: “Любую

идею мы передадим лучше всего, если облечём её в конкретную личность”. Такая личность изображена в Писании среди царей северного царства— между Амврием и Ииуем—и её нельзя обойти вниманием. Когда мы смотрим на этот портрет, образ слуги дьявола из нашего определения облачается плотью, подобно тому как сухожилия и мышцы покрыли кости на кладбище из книги пророка Иезекииля (Иез. 37). Сейчас мы увидим, как на деле действует убеждение дьявола.

Портрет, который мы увидели, принадлежит не мужчине, но женщине, необычной женщине—ослеплённой страстью посреднице дьявола. Это не кто иной, как Иезавель. Она принадлежит к царскому роду как дочь Ефваала, царя тирского, и жена Ахава, царя израильского. Кроме того, она была матерью Иорама и бабушкой Охозии, царей израильских, и тещей Иорама, царя иудейского. Из-за тяжести грехов, на которые она шла сама и толкала других людей, мы будем называть её посланницей дьявола. Её жизнь характеризуется всем тем, что дьявол хотел бы видеть в своём работнике.

Для нас главный интерес представляют методы, какими Иезавель пользовалась, распространяя идолопоклонство в северном царстве. Ей практически в одиночку удалось поставить на колени почти весь израильский народ, склонив его к поклонению Ваалу. В результате во время царствования Ахава произошло величайший за всю историю Израиля отход от поклонения Иегове.² С какой точки зрения ни посмотреть, Иезавели удалось воплотить свой зловещий замысел—вергнуть народ в вероотступничество. Как она этого добилась? Благодаря чему?

ГОРЯЧЕЕ РВЕНИЕ

Беспорной чертой Иезавели, сделавшей её влиятельной покровительницей зла, было горячее, неутомимое рвение. Она не была рядовым представителем своей языческой религии; она содержала свою общину и ставила перед собой чёткие цели и задачи. Окружавшие её люди знали, на чём она стояла и к чему стремилась. Её вера в Ваала не была чем-то поверхностным и непостоянным; напротив, её неотступная настойчивость в распространении этого языческого культа исходила из глубины её души.

²Царствование Ахава стало одним из поворотных моментов в иудейской истории. Именно в это время произошла одна из “решающих битв человечества”. Это была битва между Господом и Ваалом.

Сразу после прибытия Иезавели в северное царство по всей стране её стали считать свирепой, наводящей ужас последовательницей отвратительного культа Ваала. Тому, кто отважился поклоняться Иегове и хранить веру Израиля, приходилось вступать в противоборство с Иезавелью.

Согласно сообщениям античного историка Иосифа Флавия, отец Иезавели Ефваал (также известный как Ифоваал или Ифовал³) был жрецом богини Астарты (16:31), незаконно захватившим трон в городе Тир. Сам будучи ревностным служителем Ваала, должно быть, именно он и из дочери воспитал страстную поклонницу этого финикийского божества. В любом случае ясно одно: если и не он, то кто-то другой оказал на Иезавель очень сильное влияние, так как она превратилась в религиозную фанатичку, которая хотела затавить всех поклоняться Ваалу.⁴

Для неё религиозный культ значил больше, чем семья, а поставленная цель была важнее мужа. В северное царство её привела глубокая любовь, но не к Ахаву, а к Ваалу, языческому божеству. Брак с царём предоставлял ей средства и возможность распространять свою религию. Поэтому Ахав и его отец Амврий совершили самую большую ошибку, сделав её царицей Израиля. Союз Ахава и Иезавели в 16:31 рассматривается как грех ещё более тяжкий, чем грех Иеровоамова поклонения золотым тельцам:

Мало было для него впасть в грехи Иеровоама, сына Навата; он взял себе в жену Иезавель, дочь Ефваала, царя сидонского,⁵ и стал служить Ваалу и поклоняться ему (16:31).

Судя по этому стиху, можно сказать, что то, что Ахав пошёл нечестивым путём Иеровоа-

³“...[Асерим] был убит своим братом Фелесом, который захватил царство, но пробыл на троне лишь восемь месяцев, дожив до пятидесяти лет. Его убил Ифовал [Ефваал], жрец Астарты, который царствовал тридцать два года. После него трон перешёл к его сыну Бадезору...” (Иосиф Флавий, *Против Апиона* 1.18).

⁴Мы убеждены, что это было тирское божество Мелькарт, аналог почитавшегося в Палестине бога плодородия Ваала.

⁵“Сидонский” — это то же, что финикийский. Сидон в Ветхом Завете выступает в роли главного города Финикии, и поэтому во многих случаях его название применяется по отношению ко всему народу. Столицей Финикии был город Тир.

ма, было ещё наименьшим из зол. Худшим злом оказался его брак с Иезавелью. Она была сильной личностью, ставшей злым духом за спиной Ахава. Мы читаем: “Не было еще такого, как Ахав, который предался бы тому, чтобы делать неуютное пред очами Господа, к чему подушала его жена его Иезавель” (21:25).

Ахав женился не на женщине, а на религиозном культе — нечестивом, порочном и унижительном. Чтобы угодить Иезавели, он построил в Самарии капище Ваала с храмом и алтарём, а также поставил “Ашеру” — деревянный столб с изображением женского аналога Ваала⁶ (16:32, 33). Обладавшая сильным характером, Иезавель использовала своего безвольного мужа для достижения своих целей. Она была настроена решительно, и ничто не могло ей воспрепятствовать.

Глубина её преданности может быть примером для новозаветных христиан. Истинная церковь в первую очередь и больше всего нуждается в самоотверженной преданности, которая пожертвует всем ради Господа Христа и распространения благой вести по всему миру. Требования Иисуса к Своим ученикам строги и высоки:

“Если кто приходит ко Мне и не возненавидит отца своего, и матери, и жены, и детей, и братьев, и сестёр, а притом и саму жизнь свою, тот не может быть Моим учеником” (Лк. 14:26).

Полностью подчинив себя Ваалу, Иезавель уже не могла быть хорошей женой, матерью и другом. Естественным продуктом культа Ваала стало извращение её личности. Служение Ваалу делало из человека лишь одержимого фанатика, а не облагораживало его. Иезавель уподобилась предмету своего поклонения.

Христианская вера не оказывает пагубного влияния на последователей Христа. Благодаря своей здоровой природе и облагораживающему воздействию на человеческую личность преданность Христу превращает людей в любящих друзей, отцов и матерей, жён и мужей. Становясь христианами, мы ещё больше, чем прежде, начинаем любить дорогих нам лю-

⁶См. СП. Ашера — хананейская богиня деревьев. Так как идолопоклонники поклонялись одновременно Ашере и Астарте, то с течением времени этих двух богинь начали путать. В русских Библиях слово “Ашера” иногда переводится как “Астарта” и “истукан Астарты”, но чаще как “дубрава”; в любом случае это был деревянный столб с изображением женского божества. *Прим. перев.*

дей. Лишь проявляя высшую степень любви к Богу, мы будем по-настоящему любить друг друга и окружающий нас мир.

ГУБИТЕЛЬНОЕ ЗАБЛУЖДЕНИЕ

На примере Иезавели также видно, что слуга дьявола является проводником заблуждений — губительных, пагубных заблуждений. Бог перед каждым способным отвечать за свои поступки взрослым ставит задачу наставлять других (Еф. 6:1–4; Прит. 22:6), но при этом Он предупреждает, что мы должны учить только истине (Ин. 8:32). Таким образом, учить — дело серьёзное и ответственное, к которому нельзя относиться легкомысленно (Иак. 3:1, 2). Иезавель взяла на себя ответственность быть учителем, но она совершила страшную ошибку, начав насаждать ложную, нечестивую религию, противоположную Божьему учению.

Как обидно: Иезавель, одарённая женщина, посвятила всю свою жизнь ложному учению! Направь она свои силы на проповедь святой Божьей истины, мы считали бы её героиней, достойной Божьего Зала славы. Но поскольку она посвятила себя распространению лжи, мы относимся к ней с жалостью и презрением, сторонимся её, даже именем её не называем своих детей. Мало того, что она впустую потратила свою жизнь, она ещё и потратила-то её ради ложной религии.

Большую часть знаний о Ваале мы получили из археологических находок в городе Угарит, датируемых 14 в. до н.э. По всей видимости, культ Ваала был связан с периодами дождей и засухи, которые в особенности характерны для Палестины. Согласно одному из мифов о Ваале, у него была сестра и возлюбленная Анат. Враг Ваала, бог смерти Мот, убил и съел его. Так как земля плодоносила благодаря Ваалу, с его смертью наступила засуха, погубившая все растения. Анат, она же Ашера, отправилась на поиски Ваала. Узнав, что совершил Мот, она убила его, разрубила на куски, которые разбросала на полях, чтобы их склевали птицы. Это оживило Ваала. Возобновившаяся близость между любовниками принесла на землю дождь и вместе с ним плодородие. Таким образом, культ Ваала включал в себя различные сексуальные извращения, в частности ритуальную проституцию. Насколько известно, в жертву Ваалу приносились дети. Построенный на мифах нечестивый культ Ваала был аморальным вырожденчеством, насквозь грязным и низменным идолопоклонством.

Стремление Иезавели заменить поклонение Иегове этим культом доходило до абсурда. По

всей видимости, она так ненавидела Иегову, Бога Израиля и всех народов, что хотела полностью истребить поклонение Ему, для осуществления чего прилагала все силы. Должно быть, каждый свой день, прежде чем предстать пред миром, она начинала с полного погружения в нечестивость.

Самое мудрое и полезное занятие для человека—это провозглашение истинной веры в Бога, а распространение ложной религии есть наихудший способ потратить своё время и силы, а также самое большое зло, которое один человек может причинить другим. Истинная Божья религия—самая насущная необходимость и наивысшее благословение, а религиозное заблуждение есть самое худшее проклятие и самое большое бедствие для человека. Божья религия спасает и исцеляет, а отступничество проклинает и разрушает.

Дьявол не может отнять у человека потребность поклоняться, но он может в какой-то степени удовлетворить эту потребность бьющей на чувства ложной системой жизни и поклонения. С помощью Иезавели дьявол пытался подменить присущее человеку стремление к Богу языческим идолопоклонством. Задачей Иезавели было осквернить, оскорбить и унижить человечество, заменив Божью религию дьявольской подделкой.

ЗЛАЯ СИЛА

Как посланница дьявола, Иезавель пользовалась злой силой, чтобы освободить место в Израиле для своей веры. Её учение было связано с принуждением и жестокими гонениями.

Иезавель прибыла в Израиль с большой свитой. Её окружение состояло из четырехсот пятидесяти пророков Ваала и четырёхсот жрецов Ваала. Их содержали за счёт дворца. Они должны были обходить весь Израиль, железной рукой насаждая культ Ваала. Результаты их деятельности были видны по всей стране.

Хотя по закону Иезавель была лишь супругой царя, а не правительницей, она обладала достаточной властью, чтобы казнить всех пророков Иеговы, которых удалось схватить её приспешникам (18:4–13).⁷ Она взяла на себя

⁷Может возникнуть вопрос: “Почему убийство пророков Господа, организованное Иезавелью, было преступлением, а убийство пророков Ваала, совершённое Илиёй и собравшимися на горе Кармил, считается правильным поступком?” Отвечая на этот вопрос, следует учитывать несколько факторов. Во-первых, эти пророки Ваала, вероятно, были теми самыми палачами, которые по приказу Иезавели

роль Бога и решала, кому жить, а кому умереть. Её правилом было: “Все пророки Иеговы заслуживают смерти, и они умрут, если я их найду”. Лишь немногим Божиим пророкам удалось уцелеть в её царстве террора, большую же часть погубили кровавые интриги Иезавели.

Авдий, начальник дворца Ахава, укрыл сто пророков в пещерах и кормил их. Таким образом он уберёг их от безжалостных преследований Иезавели.

И когда Иезавель истребляла пророков Господних, Авдий взял сто пророков, и скрывал их, по пятьдесят человек, в пещерах, и питал их хлебом и водой (18:4; см. 18:13).

После великого состязания на горе Кармил Иезавель даже попыталась убить Илию, но ей это не удалось:

И пересказал Ахав Иезавели всё, что сделал Илия, и то, что он убил всех пророков мечом. И послала Иезавель посланца к Илию сказать: «Пусть то и то сделают мне боги, и еще больше сделают, если я завтра к этому времени не сделаю с твоей душой того, что сделано с душой каждого из них» (19:1, 2).

Мы можем отсюда извлечь урок. Дьявол использует силу, а христиане нет. Народ Божий никогда не должен прибегать к интригам или к любого рода давлению, тем более к преследованиям. Христианское вероучение основано на разумении и наставлении, а не на запугивании. Грешник не может по-настоящему уверовать, если его выбор не был добровольным и искренним. Ко Христу можно прийти, лишь веруя *сердцем* (Рим. 10:10) и повинувшись Евангелию *от сердца* (Рим. 6:17). Сердце не от-

уничтожали пророков Господа. Таким образом, их вполне обоснованно следует считать убийцами. Во-вторых, культ Ваала был лжерелигией самого худшего порядка, какой только можно себе представить. Служение Ваалу включало в себя все виды проституции и даже принесение в жертву детей. Все эти грехи осуждались ветхозаветным законом и карались смертью. В-третьих, Бог поручил Илию истребить ставших настоящим бедствием лжепророков, которые вели Израиль по стезе тщетного и безрассудного греха. Истинный слуга Божий, Илия, не мог не привести в исполнение смертный приговор, вынесенный посланцам Иезавели за убийство пророков Господа. Так Бог наказал смертью пророков Ваала; впоследствии такое же наказание постигло и Иезавель.

кроется Богу под принуждением.

В магазин на центральной улице города вошли два юных бойскаута. Их раскрасневшиеся лица покрывала испарина, словно они только что боролись с медведем. “Что это вы делали?”—спросил продавец. “Доброе дело, которое мы должны совершать каждый день. Мы помогли старушке перейти улицу”,—ответил один из мальчиков. “Правда?—улыбнулся продавец.—Хороший поступок. А почему вы так взмокли—это же не трудно?” “Она не хотела идти”,—застенчиво сказал мальчик.

Точно так же Иезавель служила Ваалу—с помощью силы. Она насильно заставляла людей поклоняться Ваалу и убивала Божьих пророков. Её методы наглядно демонстрируют различие между Богом и сатаной. Бог уважает человека как личность, предоставляя ему возможность сделать выбор на основе веры и любви. А сатана нет. Бог уговаривает, приглашает вас к Себе; сатана же всегда готов *силой заставить* вас служить ему.

ОТЪЯВЛЕННЫЙ ЭГОИЗМ

Читая между строк, понимаешь, что Иезавели был присущ невообразимый эгоизм. Она жила так, словно мир вращался вокруг неё.

Не стоит удивляться этой черте характера Иезавели. Было бы удивительнее, если бы такой черты у неё не было,—ведь последователем дьявола нельзя стать без того, чтобы одновременно не превратиться в законченного эгоиста. Суть греха заключается в себялюбии. Грешник—это всего лишь тот, кто желает всё делать так, как хочет он сам, а не так, как хочет Бог.

Учитывая образ жизни Иезавели, её религиозную принадлежность и приверженность злу, для неё было естественно разделаться с Навуфеем и его сыновьями, чтобы её муж мог завладеть их виноградником (21:15). Какая-то семья ничего для неё не значила. Люди для неё были “расходным материалом”. Для Иезавели уничтожить любого, вставшего у неё на пути, было всё равно, что раздавить таракана. Эгоизм настолько ослепил Иезавель, что полностью обесценил в её глазах человеческую жизнь, истину и добро, заполнив её мысли лишь одним словом—“я”.

И снова можно говорить о явном различии между христианством и дьявольской религией: оно в контрасте между эгоизмом и самоотверженностью. Христос любил людей и умер за них; христиане любят людей и живут ради них. Нечестивые люди требуют и хватают; они запугивают, властвуют и угрожают. Христос

учил Своих учеников служить человечеству; дьявол учит своих учеников, как заставить других служить себе для достижения собственных интересов.

Иезавель была искусна в умении жить только для себя; она была наилучшим образцом того, каким дьявол хочет видеть своих работников. Она являла собой пример истинной сущности греха и эгоизма. Главную отличительную черту её религии можно было записать одной буквой “я”.

УПОРНОЕ НЕПОСЛУШАНИЕ

Иезавель оставалась нечестивой до конца жизни. Она так и не раскаялась, так и не обратилась к Богу и истине. Ложная вера и коварство греха ожесточили её сердце. У неё были возможности узнать о Боге, но она отбрасывала их, словно что-то гадкое и отталкивающее. Ей время от времени выпадала честь услышать проповеди Божьих пророков, но она не желала слушать. Закрывая глаза и затыкая уши, она не позволяла своему сердцу принять истину.

Иезавель вместе со всем израильским народом была приглашена посмотреть великое состязание на горе Кармил, чтобы окончательно решить, кто же истинный Бог (3 Цар. 18). Она не пошла. Иезавель уже всё для себя решила и не стала бы менять своё мнение даже перед лицом фактов!

Из 3 Цар. 20:1–4 мы узнаём, что сирийский царь Венадад и тридцать два других царя окружили и осадили Самарию. Поражение Самарии было настолько полным, что Ахав согласился отдать Венададу своих жён, детей, серебро и золото. Такое решение наверняка явилось сильным ударом для Иезавели! Была потеряна всякая надежда. Вместе с остальным гаремом её как военный трофей должны были передать Венададу; впереди её ждала жизнь рабыни-военнопленной. Но когда Иегова спас Иезавель и других жён Ахава от руки Венадада, она не проявила никакой благодарности. Её бог, Вал, не мог помочь ей. Она должна была понимать, что это Иегова вырвал её из лап языческого царя, но огрубевшее сердце Иезавели было непроницаемым для этой истины, как железная крыша для капель дождя.

За все совершённые убийства и другие преступления против нравственного и религиозного законов Божьих Иезавели был вынесен свыше страшный приговор. Собаки съедят её за стеной Изрееля. Позже молодой пророк, помазанный Ииуя на царство, передал ему поручение от Бога:

“И ты истребишь дом Ахавов, господина

твоего, чтобы Мне отомстить за кровь рабов Моих, пророков, и за кровь всех рабов Господних, павших от руки Иезавели; и погибнет весь дом Ахавов, и истреблю у Ахава мочашеющегося к стене, и заключённого, и оставшегося в Израиле, и сделаю дом Ахавов, как дом Иеровоама, сына Навата, и как дом Ваасы, сына Ахии; Иезавель же съедят псы на поле израельском, и никто не похоронит ее” (4 Цар. 9:7–10).

Пророчество сбылось вплоть до деталей. Через одиннадцать лет после смерти Ахава Ииуй безжалостно расправился с членами царской семьи. Когда приблизился час расплаты, Иезавель нарумянила лицо, украсила голову и стала смотреть в окно (4 Цар. 9:30–32). Увидев приближающегося Ииуя, она крикнула: “Мир ли Замврию, убийце государя своего?”⁸ Ииуй взглянул на окно и сказал: “Кто со мной, кто?” (ст. 31). Выглянули два или три евнуха. Тогда Ииуй приказал им: “Выбросите её” (ст. 32). Они немедленно повиновались. Иезавель упала прямо перед колесницей Ииуя. Он переехал её тело, и кровь её брызнула на коней и стену. Спустя, может быть, час, вспомнив, что она царская дочь, Ииуй отдал приказ похоронить эту женщину. Но солдаты обнаружили, что собаки, эти чистильщики восточных городов, опередили их, оставив от неё лишь череп, ступни и кисти рук. Вслед за описанием этих событий далее мы читаем:

И возвратились, и донесли ему. И сказал он: “Таково было слово Господа, которое Он изрёк через раба Своего, Илию фесвитянина, сказав: «На поле израельском съедят псы тело Иезавели, и будет труп Иезавели на участке израельском, как навоз на поле, так что никто не скажет: ‘Это Иезавель’»” (4 Цар. 9:36, 37; см. 3 Цар. 21:23).

Приговор, который Бог вынес Иезавели, был приведён в исполнение. Сердце Иезавели оставалось ожесточённым вплоть до её страшной смерти. Она оставалась верна делу дьявола до самого того момента, как сполна заплатила за свои злодеяния.

⁸ Джеймс Бертон Коффман хорошо передал суть этой сцены: “Она до дня смерти сохранила царственность и умерла, будучи во всех регалиях, предписываемых её положением,—нарумянив лицо и украсив голову (вероятно, короной). Она назвала Ииуя Замврием, то есть «цареубийцей», напомнив ему, что Замврий сам понёс наказание за свои дела”.

Настоящий слуга дьявола должен до конца быть верен делу своего господина. Его сердце не может ожесточиться лишь на время. Оно будет оставаться таким в течение всей жизни этого человека. И всей своей жизнью он должен демонстрировать полную преданность. Если служить дьяволу какое-то время, а затем резко повернуться кругом—обратиться к Богу и начать служить Ему,—то это обращение покажет другим всё безрассудство следования за дьяволом. Когда гонитель Савл стал гонимым Павлом, дьявол потерял в его лице ценного слугу, а Бог приобрёл Себе самого действенного посланника. А если кто остаётся на стороне дьявола до тех пор, пока не пожнёт горькие плоды своей грешной жизни, это является для дьявола самой лучшей рекламой.

Служение Иезавели заключалось в том, что она до последней минуты своей жизни шла путями зла. Она так и не приняла истину. Иезавель встретила смерть с мятежным сердцем, противящимся Богу. Даже дыхание вечности не смягчило её греховное сердце.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Рассмотрев, каким образом Иезавель распространяла языческий культ, теперь отложим получившийся портрет и поразмыслим над тем, что мы узнали. Я знаю, что обрисованная картина—яркая и реалистичная—зрелище не из приятных. В ней мы видим заблуждение, эгоизм, насилие и подлое сердце. Эта картина напоминает нам о том, чего нельзя делать, неся благую весть. Мы должны проявлять рвение ради истины, а не лжи. Мы должны жить, любить и трудиться ради истинной веры, а не языческого культа. Мы должны культивировать в себе самоотверженность Христа, никогда и никого не заставляя силой или угрозами принять христианскую веру. Да, мы должны учить и наставлять, но нельзя силой подчинять воле Христа. Мы будем призывать людей, не пытаюсь ими манипулировать. Если мы вели себя неправильно, то должны покаяться, не ожесточаясь пред Богом.

Как жаль, что Иезавель не познала истину о Боге, не покорилась Ему и не стала примером праведности для всего народа! Как ужасно, что она умерла безо всякой надежды в язычестве, в котором была воспитана в Тире! А сколько за прошедшие века ещё присоединилось к Иезавели тех, кто отверг истину и возлюбил не свет, но тьму заблуждения!

Какой позор, что цари Израиля и Иудеи оказались не способны жить так, чтобы примером своей преданности Иегове убедить Иеза-

вель обратиться от своих нечестивых путей и уверовать в истинного Бога! Печально, что они не настолько любили Иегову, чтобы остановить Иезавель и не позволить ей так сильно повлиять на будущее Израиля, ввергнув его в языческое идолопоклонство.

Таким образом, вся жизнь Иезавели—это прогулка со смертью. Она уже при жизни была мертва, а её смерть была самой худшей из смертей. Даже имя её стало синонимом безнравственности и порочности (Отк. 2:20). Жить, как Иезавель, ради греха—ради зловещих, тёмных ритуалов языческой религии—значит открывать врата в ад. Кто изберёт этот путь? Такая жизнь ужасна, а конец и того хуже. Порой жизнь христианина трудна, но его ждёт вознаграждение “не из этого мира”. Жизнь посланника дьявола опустошена злом, и умирает он страшной смертью—оставленный и осуждённый Богом.

Дьявол воздаёт тем, кто ему служит, наказанием. В некотором смысле слуги дьявола сами заплатят за свою службу, так как именно они, а не дьявол, после смерти предстанут пред Богом и ответят за свои дела. Как бы вам по-

нравилось сначала работать на кого-то, а потом вместо вознаграждения ещё и заплатить за свой же труд? Как пришлось узнать Иезавели, дьявол требует от своих слуг, чтобы они сами расплачивались за свою службу.

В конечном счёте, на примере Иезавели можно проследить все стороны зла: его жизнь, характер, влияние на других и, что главное, его безнадёжность. Жизнь Иезавели—это памятник поступкам, которые не следует совершать, напоминание об ошибках, которые не следует повторять.

Представляя себе её череп, кисти рук и ступни ног, лежащие на земле в Изрееле, мы можем лишь предложить эпитафию—строки из Рим. 6:23, говорящие о том, какую награду получают посвятившие себя служению дьяволу: “Ибо возмездие за грех—смерть...” Иезавель сделала для своего господина—сатаны—всё, что было в её силах. Каким было её вознаграждение? Смерть!

***Всегда помните:
Все яблоки дьявола — гнилые.***

© 1997, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается